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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DA COPPE/UFRJ 
REALIZADA EM 25 DE ABRIL DE 2023. 

 
Presentes: 
Diretores: Romildo Dias Toledo Filho, Suzana Kahn Ribeiro, Angela Maria Cohen Uller, Ericksson Rocha e 
Almendra, Lavínia Maria Sanabio Alves Borges, Vanda Borges de Souza.  
Coordenadores: Luciano Luporini Megaldo, Mauricio Ehrlich, Antonio Carlos Siqueira de Lima, Fernando 
Pereira Duda, Célio Albano da Costa Neto, Tiago Albertini Balbino, Inayá Correa Barbosa Lima, Jean David 
Job Emmanuel Marie Caprace, Amaro Olimpio Pereira Junior, Priamo Albuquerque, Geraldo Zimbrão, Andrea 
Santos. 
Representantes Técnico-Administrativo: Eduardo O. Santos, Cleide de Moraes Lima 
Representante Discente: Floriano S. Dutra Neto. 
Ausências justificadas:  
Marcello Luiz Rodrigues de Campos, Francisco José de Castro Moura Duarte. 
PAUTA 
DIRETORIA 
 Aprovação da ata da reunião ordinária de 11 de abril de 2023. 
 Homologações dos afastamentos aprovados “ad-referendum”, conforme lista em anexo. 
 Informes. 
Prof. Romildo: Estamos em processo eleitoral pra Reitor peço a todos que informem a seus programas 
as datas de votação e local onde as urnas estarão disponíveis para votação. A participação do corpo 
social é muito importante, lembrando que não haverá segundo turno. Pedi a Assessoria de 
Comunicação para enviar um informe geral por e-mail. Peço aos professores que informem a 
importância da votação. Lembrando que alunos votam de maneira remota. Prof. Ericksson: A Coppe 
ficou responsável pelas urnas dos blocos G e H, no entanto os professores da Coppe poderão votar 
em quatro urnas disponíveis, em caso de dúvidas, haverá um cartaz com QR CODE que dará acesso 
a um site onde a pessoa deverá colocar seu número de CPF e o site informará a urna cadastrada 
para votação. Preciso de um professor para ficar na mesa de votação no dia 27/04 de 9h às 10h. 
Profa. Lavínia: sobre a COTAV fizemos a proposta de 26 vagas, o que foi aprovado por unanimidade 
no Conselho Deliberativo dia 24/04 e aprovado no CCCT dia 24/04. A Célia vai encaminhar a 
apresentação do CD aos representantes. Prof. Ericksson: estamos disponibilizando o curso de uso 
de extintores de incêndio, peço indicação de funcionários para o curso, pois é muito importante que 
todos tenham conhecimento de como utilizar o extintor de incêndio. A COPPE agora terá uma 
servidora com vasta experiencia na área jurídica para ajudar os programas na leitura dos editais. 
Profa. Angela: Os processos serão submetidos ao Inova Coppe após a saída da subdelegação, sendo 
assim, simplificando a tramitação. Prof. Glaydston: Estamos trabalhando para uma solução na 
tramitação dos processos no SEI, pois, a Coppetec tem limitação na inclusão de documentos. Profa. 
Angela: gostaria de montar na Diretoria de Tecnologia e Inovação algo para acompanhar e ajudar a 
montar os projetos. Prof. Romildo: as atribuições do funcionário da Fundação Coppetec no SEI não 
são as mesmas do funcionário estatutário. Teremos uma funcionária na Diretoria de Tecnologia e 
Inovação para acompanhar e ajudar a montar os projetos, mas também podemos pedir a Reitoria que 
aumente as atribuições do funcionário da Fundação Coppetec no SEI. Estamos aumentando o 
número de funcionários no Inova Coppe que tinham apenas dois funcionários.  
DIRETORIA DE TECNOLOGIA E INOVAÇÃO 
 Homologação de contrato/convênio. 

1- Processo 23079.215121/2023-41 Contrato de Prestação de Serviço entre a UFRJ e 
Halliburton Produtos Ltda., título: "Halliburton Produtos Ltda.”, valor: R$206.421,99, 
prazo: 24 meses, coordenador: prof. Paulo Couto, Programa de Engenharia de Civil, 
relator: Prof. Célio Albano. 

O relator, Prof. Célio Albano, após apreciação da documentação, considerou o Plano de Trabalho 
proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. Aprovado por 
unanimidade.  

2- Processo 23079.218429/2023-48 Contrato de Prestação de Serviço entre a UFRJ e 
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Kurita do Brasil LTDA, título: "�Identificação química de Contaminação AGR.”, valor: 
R$3.577,80, prazo: 07 dias, coordenador: prof. Oscar Rosa Mattos, Programa de 
Engenharia Metalúrgica de Materiais, relator(a): Profa. Inaya Lima. 

A relatora, Profa. Inayá Correa, após apreciação da documentação, considerou o Plano de Trabalho 
proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. Aprovado por 
unanimidade. Seguem alguns apontamentos sobre o processo para revisão:  

1 - Valores financeiros diferentes: no parecer técnico aparece no item 6 o valor de R$3.577,80. 
Entretanto, no item 9 (CUSTO DO SERVIÇO) encontramos o valor de R$7.155,60. Sendo assim os 
valores devem ser corrigidos e estar em consonância.  

2 - No Item 5 (EQUIPE EXECUTORA) afirma ter um membro externo (Sra. Merlin C E Bandeira). 
Entretanto, não especifica sua lotação, que se encontra em branco no quadro exposto. Deve ser 
inserida a lotação.  

3 - Item 14: está marcado no item 14 que não há necessidade de disponibilização pela UFRJ de 
capital intelectual, equipamentos, materiais, laboratórios, infraestrutura entre outros. Deve ser 
revisto. 

4 - Item 15: está marcado que não há equivalência financeiras e econômicas, referentes à 
contraprestação da contratante, bem como à remuneração do pessoal (da universidade) envolvido 
na prestação de serviços. Deve ser revisto. 

3- Processo 23079.219065/2023-13 Contrato de Prestação de Serviço entre a UFRJ e IGUÁ 
RIO DE JANEIRO S.A., título: "�Análises de hidrodinâmica Ambiental para recuperação 
do Complexo Lagunar de Jacarepaguá e interligação ao Canal de Sernambetiba, RJ”, 
valor: R$ 420.000,00, prazo: 12 meses, coordenador: prof. Paulo Cesar Colonna 
Rosman, Programa de Engenharia Oceânica, relator: Prof. Fernando Duda. 

O relator, Prof. Fernando Duda, após apreciação da documentação, considerou o Plano de Trabalho 
proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. Aprovado por 
unanimidade.  
 Afastamento Superior a 30 dias: 

Processo: 23079.215295/2023-11 
Interessado: Amaro Olimpio Pereira Junior 
Programa Engenharia de Planejamento Energético 
Instituição: Centro de Pesquisa Jülich 
Natureza: Professor visitante Senior/ com ônus CAPES/Print 
Período: 30/11/2023 a 01/03/2024 
Local: JÜLICH/Alemanha 
Relator: Andrea Santos 

A relatora, Profa. Andrea Santos, após apreciação da documentação, deu parecer favorável à 
aprovação. Aprovado por unanimidade.  
 Representante dos Discentes: 
 - Posse dos novos representantes dos discentes no Conselho de Coordenação da COPPE. 
O Representante dos Discentes Sr. Floriano S. Dutra Neto informou sua renomeação e a nomeação 
do Sr. Francky Roger para suplente. 
DIRETORIA ACADÊMICA: 
 Pedido de concomitância de bolsa do aluno Leonardo Amaral dos Santos Barroso Leite, do 

Programa Engenharia de Planejamento Energético, relator(a): profa. Lavinia Maria Sanabio 
Alves Borges. 

A relatora, Profa. Lavinia Maria Sanabio Alves Borges, após apreciação da documentação, deu 
parecer favorável à aprovação. Aprovado por unanimidade.  
 

Nada mais havendo a tratar, o Diretor da Coppe, Prof. Romildo Toledo, deu por encerrada a 
reunião. 
Prof. Romildo Dias Toledo Filho – Diretor da COPPE/UFRJ  
Liliane Patrício - Secretária do Conselho de Coordenação da COPPE/UFRJ 
Início: 09h00 - Término: 10h20. 


